



願景工程 買東西 uD 有設計 售票網 有行旅 我的新聞 登入

即時 要聞 娛樂 運動 全球 [社會](#) 產經 股市 房市 健康 生活 文教 評論 地方 購物 兩岸 旅遊 數位 Oops 閱讀 雜誌

快訊 >> 109年指考化學科考試趨勢現波動 考前三大得分關鍵 08:36 誰是國家之敵？菲律賓戰慄的《反恐怖主義法》 08:21

udn / 社會 / 法律前線

聽新聞 0:00 / 3:25

賄賂北市清潔車司機收垃圾 清潔社老闆涉貪汙起訴

2020-06-15 14:34 聯合報 / 記者蕭雅娟 / 台北即時報導

+ 廢棄物

v

分享

台北市士林區瑞生清潔社李姓負責人涉嫌從2019年起，以每月花3千元加年節禮金，賄賂環保局清潔車陳姓司機，換取一周五天在陽明醫院急診室外側馬路傾倒垃圾進清潔車。士林地檢署日前偵結，依貪汙治罪條例、廢棄物清理法起訴李、陳2人，和江姓、馬姓員工。

起訴指出，75歲李為了減少廢棄物處理費用，涉嫌從2019年1月起，賄賂45歲陳男，說好每周五天的晚上5至6點間，當陳將清潔車停在急診室旁馬路休息時，由清潔社68歲馬姓、72歲江姓員工，傾倒廢棄物進清潔車。

檢方指出，李涉嫌用薪資袋裝現金給陳，每月交付3千元，春節、中秋節各增3千元禮金，直到同年11月因被稽查開單，改交付4千元，共計交付4萬元賄款，同年11月30日月調查局埋伏，當場抓到陳，查獲4

千元12月的收賄金。

陳涉嫌違背職務收賄，讓李、馬、江傾到廢棄物，使李免於支出北市一般、一般事業廢棄物清除處理費，以及免遭稽查裁罰等不法利益。

檢方計算，李若找合法清運業者，每月的清運費約15萬，從2018年4月(蒐證起)至2019年11月，共計20個月，合計省下約3百萬元。

李供稱，清潔社以垃圾重量收費，收取住宅和餐館業者的廢棄物，但因沒有廢棄物清除處理許可證，若找合法業者處理，每月至少需支出15萬元，不敷成本，才會從2019年1月起用現金賄賂陳，後來懷疑陳找人稽查開罰，才會提高賄款1千元。

陳男供稱，李給錢的目的是希望「不要管有沒有用專用垃圾袋」，開清潔車停在急診室旁，是自己的休息時間，非清潔隊指定的垃圾清運點。陳在偵查中繳回4萬元不法所得。

監視器畫面顯示，清潔社的貨車內，確有部分垃圾未使用專用垃圾袋。與陳駕駛相同路線的退休戴姓駕駛稱，馬、江固定在雨聲街清到垃圾至清潔車。

馬姓員供稱，2018年7月，曾因沒有用專用垃圾袋丟垃圾，遭環保局開罰，且除了陳之外，其他的清潔隊司機不容許直接用車斗抬升上到垃圾。

江姓員工稱，開貨車收取客戶垃圾後，會先載回停車場整理，有時垃圾太多、太重，就沒用專用垃圾袋，直接倒進清潔隊的清潔車。另，李曾經打電話告知「準時在雨聲街到垃圾，否則還要另付茶水費給清潔隊」。

檢方認為，李、江、馬涉嫌違反廢棄物清理法，陳涉犯違背職務收賄罪嫌，李又犯對公務員關於違背職務行為之交付賄賂罪嫌，全案依法起訴。

士林地檢署。圖 / 本報資料照片

廢棄物 收賄 賄款

北京疫情又復燃？！台灣國門何時開？

延伸閱讀

高市局長拒1千萬賄賂還舉報 業

業者疏浚河道竟埋廢棄物 新北環

非法掩埋廢棄物謊稱疏濬成果 新

羅智強建議陳其邁與陳菊舉辦雙
陳論壇 討論貪污除罪化

相關新聞

在超商前逞一己私慾 當著她朋友
蹲下伸魔爪

李承翰姊夫 獲選全國模範警

鐵路警命案二審 檢辯攻防精神鑑
定

法律櫥窗／抓姦蒐證 竊聽、跟蹤
小心觸法

連千毅延押首獲解除禁見 一審將
最後一次開庭

通姦除罪後蒐證丈夫外遇 妻卻誤
觸這條法律反變被告

喝咖啡遭陌生人毆左眼幾乎失明
男求償超商255萬敗訴

男穿少將陸軍服搭高鐵 被憲兵移
送獲不起訴

網路賣家「小二布屋」前負責人
欠稅212萬 裁定管收

More ▾



訂閱聯合電子報

訂閱

刊登廣告 | FAQ · 客服 | 新聞授權 | 服務條款 · 著作權 · 隱私權聲明 | 聯合報系 | 訂報紙 | 關於我們 | 網站總覽
聯合線上公司 著作權所有 ©2020